

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Курило Алексея Константиновича
«Развитие малого и среднего предпринимательства в условиях формирования
новой технологической базы промышленности», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 -
«Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)»**

Тема диссертационной работы весьма актуальна для развития малого и среднего предпринимательства России. Как показывает мировая практика, ускорение экономического роста стран предполагает регулярное проведение диагностики роста, определение в процессе этой диагностики узких мест, препятствующих более быстрому экономическому росту, и постепенного устранения этих узких мест. Одной из ключевых проблем российской экономики является неудовлетворительное состояние предпринимательского сектора, в том числе малого и среднего бизнеса, их существенного отставания от передовых стран по использованию новой технологической базы.

Диссертационная работа Курило А.К. посвящена проблеме развития малого и среднего предпринимательства в условиях радикального обновления технологической базы промышленности. В этой связи автор указывает на необходимость эволюционного подхода к решению этой проблемы.

Структура представленного диссертационного исследования, судя по автореферату, является логичной и последовательной, что позволило в полной мере охватить всю совокупность теоретических и практических аспектов рассматриваемой темы.

Используя статистические данные, автором выявлена связь между уровнем и характером инновационной активности малых и средних предприятий и стадиями развития в экономике каждого нового технологического уклада. На основании анализа такой связи предлагаются рекомендации по государственной поддержке малых и средних предприятий.

Соискателем определена роль бизнеса разных размеров в обновлении технологической базы промышленности на отдельных фазах длинной волны экономического развития. Именно изменение роли малого и среднего предпринимательства диктует необходимость варьирования методов государственной поддержки малых и средних предприятий по стадиям развития экономики. Автором выработаны предложения по мерам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, учитывающие специфику фаз длинной волны.

В поисках путей совершенствования российской экономики многие исследователи обращаются к зарубежному опыту. В некоторых зарубежных странах удалось создать условия,

которые способствуют раскрытию потенциала малых и средних предприятий. Поэтому весьма интересным представляется опыт догоняющего развития на примере Южной Кореи. Автор раскрывает целесообразность использования этого опыта с учетом специфики российской экономики.

Положения, выносимые на защиту, элементы их новизны и выводы, содержащиеся в автореферате диссертации Курило А.К., представляются научно обоснованными и достоверными, на их основе возможно продвижение в вопросах развития малого и среднего предпринимательства в России и совершенствовании государственной поддержки этого предпринимательства.

Однако после ознакомления с текстом автореферата диссертации можно сформулировать следующее замечание. Из автореферата не вполне ясно, в какой мере предлагаемые автором меры государственной поддержки относятся ко всей совокупности малых и средних предприятий, а в какой мере к тем, что вовлечены в обновление технологической базы производства. Отмеченный недостаток не меняет общей положительной оценки работы, в которой автор продемонстрировал владение обширным материалом и умение его обрабатывать, анализируя ситуацию развития малого и среднего предпринимательства в России и передовой опыт отдельных стран.

Анализ автореферата позволяет высоко оценить проведенное исследование и сделать вывод о том, что диссертация Курило А.К. «Развитие малого и среднего предпринимательства в условиях формирования новой технологической базы промышленности» написана на актуальную тему, представляет собой самостоятельное, завершённое и оригинальное научное исследование и соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)».

Кандидат экономических наук,
доцент департамента мировой
экономики и мировых финансов

ФГОБУ ВО

«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

 Прудникова Анна Анатольевна
« 4 » июня 2018 г.

Подпись Прудникова А.А. заверяю:
специалист по КИД
Иванов И.С. Кросен / 04.06.2018